

Отзыв
на автореферат диссертации Бессарабова Владислава Олеговича
на тему «Развитие рынка консалтинговых услуг в сфере экономической
безопасности», представленной на соискание ученой степени
доктора экономических наук по специальности

5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг)

Решение задач, связанных с обеспечением экономической безопасности в современных условиях, приобретает первостепенное значение. Снижение экономической активности в Донецкой Народной Республике сказалось на реальных доходах республиканского и местных бюджетов, что, в свою очередь, существенно снизило возможности субъектов по обеспечению собственной экономической безопасности. Очевидно, что в таких условиях возрастает роль рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности.

При этом недостаточная разработанность теоретических и методологических основ развития рынка консалтинговых услуг обуславливает актуальность темы диссертационной работы Бессарабова Владислава Олеговича, определяет ее цель, задачи и структуру.

Представленные в автореферате теоретические и методические разработки содержат элементы научной новизны, определяются актуальностью, достоверностью и имеют практическую ценность. Это дает основание утверждать обоснованность и достоверность полученных результатов исследования.

Отличается научной новизной предложенная автором модель метатеории хозяйственного порядка, концептуальные положения которой основаны на реализации системного и деятельностного подходов к пониманию сущности экономической безопасности и формирует целостное ее восприятие как интертеории, позволяющей определить уровень развития отраслевого рынка консалтинговых услуг.

Вызывает научный интерес предложенный автором механизм обеспечения экономической безопасности, основанный на оптимизации организационно-

методических процессов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности, что расширит возможности реализации проектного, управленческого и образовательного консалтинга на рынке услуг.

Особо следует отметить концепцию развития рынка консалтинговых услуг в сфере экономической безопасности, основанную на структурно-содержательных и цифровых положениях, позволяющих осуществлять комплексную и последовательную реализацию механизмов выявления, оценки и противодействия угрозам экономической безопасности с учетом современных форм и этапов консалтинга.

Заслуживает внимания логическая модель реализации консалтинговых услуг по интеграции механизма обеспечения экономической безопасности в стратегию развития предприятия, которая, в отличие от существующих, основывается на оценке критериев SMART и позволяет регламентировать этапы ее разработки: от анализа существующих и потенциальных угроз экономической безопасности до мониторинга количественных и качественных результатов в итоге реализации детализированного плана мероприятий.

Изучение автореферата позволяет утверждать, что структура диссертационной работы логична, материал изложен последовательно и грамотно. Выводы основываются на проведенном исследовании и полученных результатах. В качестве замечаний и рекомендаций к работе можно отметить следующие.

1. Автором акцентируется внимание на том, что в ходе исследования были разработаны документы, регламентирующие процесс институционализации рынка консалтинговых услуг. Однако в тексте автореферата структура таких не раскрыта.
2. Положительно оценивая предложенный научно-методический подход к реализации консалтинговых услуг, который отличается совокупностью этапов формирования ключевых индикаторов обеспечения экономической безопасности, автору все же следовало бы дополнительно пояснить его логику и особенности реализации.

Однако перечисленные замечания не снижают научной ценности проведенного исследования и не влияют на общий позитивный вывод по диссертации.

Таким образом, содержание автореферата позволяет констатировать, что диссертация является законченным научным исследованием, которое по научной новизне, обоснованности и достоверности результатов, теоретической и практической значимости отвечает требованиям, предъявляемым к докторским диссертациям, а ее автор – Бессарабов Владислав Олегович заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.3. Региональная и отраслевая экономика (экономика сферы услуг).

*Я, Сердюк Вера Николаевна, согласна на автоматизированную обработку моих
персональных данных*

Доктор экономических наук,
(08.00.04 – «Экономика и управление предприятиями
(по видам экономической деятельности)»), профессор,
заведующая кафедрой «Учет, анализ и аудит»
ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»

Вера Николаевна Сердюк



«21» август 2023 г.

Контактные данные:

ГОУ ВПО «Донецкий национальный университет»

Адрес: 283001, Российская Федерация, г. Донецк, ул. Университетская, д. 24

Тел.: +7-856-302-06-00

Электронная почта: rector@donnu.ru

Сайт: <http://donnu.ru/>